

Истории участников, иллюстрирующие ход реализации программы и оказанное программой воздействие

Сычева Лада, 19 лет, г. Москва – руководитель проекта.

Идея проекта «Праздник леса в детском саду» достаточно проста. Для реализации проекта нам понадобилось относительно немного: цветной мех, почвогрунт, расходные материалы для печати – вот почти и всё. Удивительно, но этих минимальных затрат ресурсов оказалось достаточно для того, чтобы сделать настоящий праздник для 30 детей и 30 пожилых людей, а также их родителей и воспитателей детского сада. Дети были очень рады встречам с нами – участниками проекта, общению и т.д. А пожилые люди-ветераны после праздника долго благодарили нас за то, что мы сделали этот праздник. Они говорили очень много тёплых слов, из которых было понятно, что это мероприятие - действительно нужное и востребованное. Было бы очень здорово, если бы программа компании NOKIA и другие аналогичные благотворительные программы спонсировали больше таких проектов и делали это как можно чаще, потому что результат таких проектов несёт очень много позитивного, что не только оправдывает материальные средства, затраченные на реализацию проекта, но и время, и силы, безвозмездно и добровольно вложенные в проект его участниками.

Стульникова Зоя, 16 лет, г.Москва – участник проекта.

Особенно интересной мне показалась идея общения малышей и ветеранов. Было замечательно сажать луковки. Считаю, что проект помогает малышам творчески развиваться.

Терешкова Люда, 15 лет, г. Москва – участник проекта.

Очень было весело шить шапочки. Интересно, что ветераны общались с детьми по-семейному, без пафоса, были заняты интересным делом, а не просто сидели на сцене.

Филаретова Алла, 19 лет, г. Москва - участник проекта

Проект этого года «Праздник леса в детском саду» оставил в моей душе неизгладимые впечатления. Во-первых, удалось увидеть результат нашей прошлогодней деятельности. Во-вторых, очень интересно было наблюдать за детьми и ветеранами во время праздника. Сколько любознательности, радости и неподдельного восторга! Конечно, детям всегда нравятся праздники, иногда даже неважно, что это за праздник, - лишь бы повеселиться. Но чтобы простое общение с детьми так радовало пожилых людей?! В их глазах прямо-таки загорелись искры радости! И сразу стало очень приятно, что мы смогли доставить удовольствие не только детям, но и взрослым. Не испортили праздник даже сбои в плане проведения мероприятия. Это даже придало жизненность и

остроту ощущений, т.к. в жизни всегда случаются какие-то непредвиденные обстоятельства, и к этому необходимо относиться, как к должному, а не пасовать перед трудностями.

Домнина Галина Борисовна, логопед детского сада № 1901:

Замечательной оказалась сама идея познакомить и подружить стариков и детей. Это общение стало взаимно обогащающим: наши ветераны оказались большими знатоками и любителями природы, очень живо они рассказывали детям о растениях, их названиях и особенностях. Дети же прониклись любовью и уважением к своим спутникам и с гордостью называли их не иначе как “Моя бабушка”, “Мой дедушка”. Дети были раскрепощены и, что важно, рассказывали им о своем садике. Чаепитие же в беседке сделало участников праздника почти родными.

Совместное творчество по составлению узоров из природного материала еще больше сблизило гостей и хозяев праздника. Меня же как логопеда особенно радовало их речевое общение: ведь дети-логопаты обычно стесняются вступать в разговор. Наши же бабушки и дедушки так искренне всем интересовались, так просто задавали вопросы, что малыши совсем забыли о трудностях своего произношения, о проблемах общения.

Очень грамотным считаю оформление праздника: шапочками животных на головках детей, красочными дипломами, изготовленными студентами. Все это значительно повысило мотивацию детей к выступлению перед новой аудиторией, выразительному рассказыванию стихов, что опять же бесценно для детишек с речевой патологией!

Праздник помог педагогам в работе по обогащению и активизации словаря детей. Готовясь к празднику, дети с большим интересом слушали рассказы, рассматривали иллюстрации, учили стихи и готовили плакаты о животных, которых они представляли на празднике. Изготавливая поделки в беседке, дети объясняли гостям, с какого дерева алоды, листья, какие в узор цветы и травы, называли цвета, формы, размеры. Идею проведения праздника именно на участке считаю очень полезной: обучение на прогулке, в игре, в интересной беседе совсем не утомительно для наших быстро истощаемых деток. Кроме того, прогулки на свежем воздухе всегда полезны и детям, и взрослым!

Думаю, что праздник оказался полезным и самим студентам. У них еще мало опыта организации детской деятельности! Да и практика общения и обучения детей всегда бесценна для будущих педагогов и ученых. Вывод напрашивается сам собой: экологические праздники нужны и полезны всем их участникам, проводить их надо чаще!

Шкарина И.В., Носкова Лидия Александровна. - воспитатели группы №10:

Погода в этот день, 27го сентября 2006го года выдалась просто чудесная! Осень была в самом разгаре. Все дети были прекрасно подготовлены к празднику леса. С каждым ребенком было выучено стихотворение об определенном животном, которое водится в наших и других лесах, дети заранее

разучили много загадок о животных. Каждому ребенку был дан костюм определенного животного (белки, лисы, медведя и др.). С детьми проводились беседы “Охрана природы – обязанность каждого человека”.

Праздник леса проходил в теплой дружеской атмосфере, большое участие в празднике приняли ветераны ВОВ и труда. Дети с удовольствием рассказывали ветеранам о том, каких животных они знают, какие деревья и кустарники находятся на территории детского сада. Под руководством студентов дети с гостями сделали разные поделки из природного материала, была организована выставка лучших поделок из осенних листьев, шишек, желудей, ягод. Дети вместе с ветеранами с удовольствием делали осенние икебаны и зверей из еловых шишек, желудей, ягод и пластилина.

Праздник леса принес в наш детский сад атмосферу тепла, дружелюбия, активного участия детей в коллективной работе вместе с ветеранами.

Сырченко Ирина Константиновна - воспитатель группы №2:

Праздник леса удался на славу! С большим интересом дети работали с природным материалом, делали композиции, включая ягоды рябины, каштаны, желуди, веточки, семена растений. Эта часть праздника понравилась всем. Интересно прошло загадывание загадок, чтение стихов и награждение детей. Ветераны подружились с детьми, восторгались знаниями детей о природе.

Горюнова Светлана Александровна, Шабурко Ольга Александровна, Оганджанян Наталья Сергеевна, Упатова Нина Дмитриевна - воспитатели группы №6:

Коллектив детского сада с радостью откликнулся на предложение молодежной группы “Надежда” провести праздник леса. Сотрудники детского сада организовали встречу и прием ветеранов, вместе с родителями подготовили детей: разучили стихи и загадки о животных, проводили целевые прогулки по территории детского сада, уточняя названия деревьев и кустарников на участке. Родители приняли активное участие в подготовке сообщения о животных, интересно и красочно их оформив. Студенты подарили детям сшитые шапочки, олицетворяющие животных, что принесло детям радость. Ветераны охотно приняли участие в изготовлении композиций из природного материала, с радостью обучали этому детей, удивлялись и восхищались нашими детьми и их познаниями в области экологии. Дети подготовили небольшое костюмированное выступление: с удовольствием перевоплощались в белочек, зайчиков и других обитателей леса, имитируя походку и повадки животных.

Праздник понравился безусловно всем. Это очень хорошо, когда дети свободно играют и общаются с людьми старшего поколения, что помогает им расти добрыми, чуткими людьми. А ветераны получили радость и моральное удовлетворение от общения с детьми и совместного творчества. Думаем, что наши дети займут достойное место в будущем и сделают нашу жизнь лучше

и интереснее! В конце праздника студенты вручали дипломы детям и ветеранам, а сотрудники детского сада пригласили всех на чаепитие, которое также прошло радостно, живо, непринужденно.

Потапова Татьяна Васильевна, консультант проекта

Для развития детей дошкольного возраста очень важно и общение с живой природой, и приобщение к миру современной культуры, и ощущение связи со старыми традициями. В суете современного большого города всё это реализовать невероятно трудно. Молодёжной проект внёс свой посильный вклад в решение этих важных и трудных задач. Пусть малышам подарили не настоящий лес, а «Уголок леса», но из настоящих сосенок и дубочков, с настоящими первыми весенними цветами. Пусть не с живыми зверюшками пообщались малыши, а лишь посмотрели разнообразные их фото, но зато с помощью портативных компьютеров и старших друзей! А как весело было малышам представлять себя в роли лесных обитателей, нарядившись в красивые меховые шапочки, которые подарили им старшие друзья. Как светились радостью их лица! Что уж говорить о самом празднике леса, который стал радостью одновременно для десятков людей самого разного возраста!

Каждый участник проекта внёс в него частицу своей любви, и не на словах, а конкретными делами: добывали материалы для работы и информацию; превращали всё это в вещи, полезные для малышей, их воспитателей и родителей (тексты, фото, стилизованные шапочки, праздничные дипломы для малышей и пригласительные билеты для ветеранов); выкапывали мусор из грунта в «Уголке леса» и вносили плодородную почву; сажали новые сотни луковичек весенних первоцветов; общались с малышами, воспитателями и гостями-ветеранами.

Замечательно, что молодёжь такого современного огромного города, как Москва, одинаково свободно владеет швейной иглой, лопатой и компьютером, не жалела сил и труда, чтобы подарить радость детям, которые испытывают трудности в развитии из-за нарушений в речевом общении.